
CHRAŇTE VINAŘSKOU KULTURU A POSPOLITOST

Víno a vinařské odvětví čelí další hrozbě – aktivity proti konzumaci alkoholu nabývají na síle a stále více 
se snaží démonizovat pití alkoholických nápojů. Navíc stírají rozdíl mezi nadměrnou konzumací 
alkoholu a zodpovědnou a umírněnou konzumací vína v rámci zdravého a vyváženého životního stylu, 
kterou si dopřává naprostá většina konzumentů. 

Šíření neúplných nebo zkreslených vědeckých informací má postupně dopad na prosazování 
regulačních opatření po celém světě, od zavádění nepřiměřeného a znevýhodňujícího právního 
rámce, jako je zákaz reklamy, přes varovné zdravotní nápisy až po restriktivní daňovou politiku. 
Zavádění těchto opatření ohrožuje udržitelnost odvětví vína a má dopad na obyvatelstvo zemědělských 
oblastí.

Tváří v tvář této narůstající hrozbě byla zahájena kampaň na podporu kultury vína a jeho umírněné 
konzumace, která chce dát hlas občanům, spotřebitelům a celé vinařské komunitě. Klíčovým prvkem 
kampaně je tato deklarace, která dává hlas všem spotřebitelům, kteří si na celém světě vychutnávají 
víno s mírou, a vinařským komunitám, které usilovně, zodpovědně a oddaně pracují na ochraně 
a rozvoji kultury vína, a umožňuje jim vyjádřit svou podporu. 

Podpis tohoto prohlášení je důležitý pro obhajobu právoplatného a trvalého postavení vína v naší 
společnosti i pro uznání socioekonomické role, kterou víno hraje v našem hospodářství, životním 
prostředí venkova a v naší kultuře. 

Podpisem této vinařské deklarace ukážete, že stojíte za vínem jako symbolem pospolitosti 
s tisíciletou kulturní tradicí, že uznáváte jeho roli při utváření naší historie, ekonomiky i krajiny 
a obhajujete umírněnou konzumaci vína jako součást zdravého a vyváženého životního stylu.

PROČ BYSTE MĚLI PODEPSAT TUTO DEKLARACI? KAŽDÁ KAPKA SE POČÍTÁ!

V době narůstajících hrozeb je podpis deklarace zásadní pro zachování důstojného postavení vína ve 
společnosti a pro uznání jeho environmentálního a socioekonomického významu pro obyvatele 
venkovských zemědělských oblastí. Podpoříte tím: 

Ochranu postavení vína ve společnosti a ochranu jeho kulturního dědictví. Víno je hluboce 
zakořeněno v naší tisícileté kultuře a odráží staleté tradice a pospolitost. Má antropologickou 
a historickou roli ve společnosti a v mnoha kulturách je součástí životního stylu. Jeho historický význam 
je nepopiratelný, stejně jako jeho významná role při posilování společenských vazeb. Také organizace 
UNESCO sněkolika vinařskými oblastmi na svém seznamu uznává víno jako neocenitelnou součást 
nehmotného kulturního dědictví.

Ocenění socioekonomického přínosu vína. Víno významně prospívá ekonomice a je sním spojena 
široká škála činností od utváření zemědělské krajiny přes vinohradnictví, výrobu vína až po vinařskou 
turistiku. Víno udržuje venkovské zemědělské oblasti a pomáhá bojovat proti vylidňování 
v hospodářsky a zemědělsky slabších regionech. Pěstování révy vinné, utváření krajiny, výroba vína 
a jeho prodej hrají zásadní roli při udržování těchto oblastí „při životě“ z ekonomického, sociálního 
a environmentálního hlediska.

Propagaci umírněnosti. Připojíte se kostatním zodpovědným milovníkům vína na celém světě 
a podpoříte vinařskou komunitu, která oddaně pracuje na ochraně a rozvoji kultury vína. Tato kultura 
vína se projevuje snoubením vína s jídlem i vyhýbáním se nadměrnému pití, vše vkontextu zdravého 
a vyváženého životního stylu.
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DEKLARACE O VÍNĚ

✓ Víno je tradice a kultura. Víno jako jeden ze základních kamenů kultury, se v průběhu 
staletí proměnilo ze zdroje obživy na uznávaný společenský rituál. Vinice a vinařské oblasti 
symbolizují pestrou provázanost člověka a přírody napříč generacemi. Víno, které UNESCO 
uznalo jako nedílnou součást našeho nehmotného kulturního dědictví, podporuje 
udržitelnost a pospolitost. 

✓ Víno je umírněnost a pospolitost. Víno, které si vychutnáváte s mírou, dotváří moderní, 
vyvážený a zdravý životní styl. Víno ztělesňuje kulturu, potěšení, chuť, pospolitost 
a podporuje družnost a pohostinnost. Umírněnost při konzumaci vína je součástí životního 
stylu v mnoha kulturách. 

✓ Víno je komunita a udržitelnost. Sociálně-ekonomický význam vinohradnictví a výroby 
vína v zemědělských regionech je nepopiratelný. Vinařské odvětví se podílí na uchování 
těchto oblastí tím, že podporuje péči o životní prostředí i aktivní zapojení jeho komunity. 

PODPISEM TÉTO DEKLARACE:

Podporuji uchování vinařské kultury a vinařského dědictví. 

Vyjadřuji podporu vínu a jeho zásadní roli v životě a ekonomice zemědělských regionů. 

Podporuji oprávněné postavení, jakou má umírněná konzumace vína ve zdravém 
a vyváženém životním stylu. 

Hlásím se kprávu užívat si víno smírou.  
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